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（開会 17：05） 

○ 委員長（牧野茂敏） ただいまより議会運営委員会を開会いたします。諸般の報告をさ

せます。事務局長。 

○ 事務局長（野坂正美） 諸般の報告をいたします。本日、斉藤委員から欠席する旨の届

け出がありましたのでご報告いたします。 

○ 委員長（牧野茂敏） それでは、議案の審査に入ります。陳情第17号 町議会議員の定

数削減に関する陳情書について審査をいたします。前回の議会運営委員会で、それぞれ

会派で意見を集約して欲しいというお話をさせていただきました。今日、会派ごとのご

意見を頂きたいと思います。よろしくお願いいたします。順番はよろしいですか。最初

に緑政会、藤原委員。 

○ 委員（藤原孟） 緑政会、会派といたしましては、最終結論はまだ調整中でありますが、

わたくしたち、この削減に対し後援会でまだまだ意見を聞きたい。また町民の声も聞き

たいということで、次の定例会まで継続して審議したいというのが結論でございます。

以上です。 

○ 委員長（牧野茂敏） 緑政会の報告でありました。次に芳滝委員、拓政会からお願いい

たします。 

○ 委員（芳滝仁） 私どもの会派も全く同じ意見でありまして、会派の中でも町民の声を

聞いたり、財源のこともありますけどただそれだけではないという面もありますので、

まだ研究をしたい、検討をしたいという意見が多くございまして、12月定例会まで協議

をしたいという結論でした。 

○ 委員長（牧野茂敏） 拓政からも継続という意見でありました。次、風、田口委員。 

○  うちの会派も同じように、検討を重ねてもう少し町民の意見、幅広

く意見を聞きながら継続して検討したいという結論に達しております。 

○ 委員長（牧野茂敏） それでは政風クラブ、前川委員。 

○ 委員（前川雅志） 私どもの会派も同じように、町民の皆様から、３年前にも色々お話

は聞きましたが、その３年の間に私たちが考えているのと違うような考えも出てきてい

るかもしれませんので、色々と意見を伺ってみたいと思います。 

それと、今ちょうど新聞に出た記事を見ていたのですが、財政状況のところで書いて

いただいたのですが、私の説明が長くて悪かったのかもしれないのですが、財政状況が

それほど変わっていないと書かれておりますが、どちらかというと、３年前から比べる

と財政状況は改善の方向にあると私は受け止めておりますし、ただ陳情者の補足の資料

でも頂きましたが、心配される事項も多々あると。将来にわたってこれまでどおりの手

法、交付税が見込まれるかという見通しもはっきりと立たないと。今より削られる可能

性も無いわけではないと。そういったことももう少し研究をさせていただいて、結論を

出していければと考えております。 

○ 委員長（牧野茂敏） それでは共産党、中橋委員。 

○ 委員（中橋友子） 私どもの会派は、定数問題については長年の住民の皆さんから繰り

かえし繰りかえし陳情、請願を出された経過もありまして議論をしてきたところであり

ます。それで、率直に申し上げまして、27,000人の町民の皆さんに責任を負う議会とし

て、一定の議員の数が必要だというのが私どもの考えであります。 

ただ、そのことだけで、だからそれが全てだということではなくて、今回出されまし

たその後の庁舎建設の問題であるとか、他町村の動向であるとか、これは勘案しなさい

というのは当然のご指摘だと思います。そういうことも含めまして、一定の人数は必要



だ、定数は守るべきだという考えは持っておりますが、今、他会派の皆さんがもっと時

間をもって継続ということであれば、充分それに時間を費やすべきだと思います。以上

です。 

○ 委員長（牧野茂敏） それぞれの会派から頂きましたが、私のところ、政清会も、皆さ

ん継続といわれたように、私どもも町民の世論というのですか、そういったものもしっ

かり受け止めながら、最終決定をしたい。継続審査を望むというお話でありました。 

 今日のところは皆さん継続審査ということなのですが、あとご意見賜らなくてよろし

いですか。12月定例会に結論を出すということは合意していただけますか。 

（よいの声あり） 

○ 委員長（牧野茂敏） それでは当委員会としては今回に関しては継続審査ということで

よろしいでしょうか。 

（よいの声あり） 

○ 委員長（牧野茂敏） それでは次回の議会運営委員会は副委員長と相談して決定させて

いただきたいと思いますがよろしいでしょうか。暫時休憩いたします。 

（暫時休憩） 

○ 委員長（牧野茂敏） 休憩を解いて再開いたします。次回の議会運営委員会は副委員長

と相談して決定させていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

（よいの声あり） 

○ 委員長（牧野茂敏） その他皆さんから他に何かありますか。なければ以上で議会運営

委員会を終了いたします。 

(17：13 閉会) 

 

 

 


